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ステップ１ 重なり① - ２点の出会い 

１ 図のような１辺 10 ㎝の正三角形ＡＢＣのまわりを、

２点Ｐ、Ｑがそれぞれ頂点Ａ、Ｂを同時に出発し、矢

印の方向にまわります。Ｐ、Ｑの速さはそれぞれ毎秒

３㎝、２㎝です。 

 

 

 ⑴ Ｐ、Ｑがはじめて重なるのは、２点が出発してから（   ）秒後です。 

 

 

 

 ⑵ Ｐ、Ｑがはじめて重なってから２回目に重なるまで（   ）秒かかります。 

 

 

 

 ⑶ Ｐ、Ｑが２回目に重なるのは２点が出発してから（   ）秒後です。 

 

 

 

 ⑷ Ｐ、Ｑが３回目に重なるのは２点が出発してから（   ）秒後です。 

 

 

 

 ⑸ Ｐ、Ｑが 10 回目に重なるのは２点が出発してから（   ）秒後です。 

Ａ

Ｂ Ｃ

Ｐ

Ｑ
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２ 図のようなＡＢ＝10 ㎝、ＢＣ＝８㎝、ＣＡ＝６㎝の

直角三角形のまわりを、２点Ｐ、Ｑがそれぞれ頂点

Ａ、Ｃを同時に出発し、矢印の方向にまわります。

Ｐ、Ｑの速さはそれぞれ毎秒２㎝、１㎝です。 

 

  

 ⑴ Ｐ、Ｑがはじめて重なるのは、２点が出発してから（   ）秒後です。 

 

 

 

 ⑵ Ｐ、Ｑがはじめて重なってから２回目に重なるまで（   ）秒かかります。 

 

 

 

 ⑶ Ｐ、Ｑが２回目に重なるのは２点が出発してから（   ）秒後です。 

 

 

 

 ⑷ Ｐ、Ｑが３回目に重なるのは２点が出発してから（   ）秒後です。 

 

 

 

 ⑸ Ｐ、Ｑが 10 回目に重なるのは２点が出発してから（   ）秒後です。 

 

Ａ

Ｂ Ｃ

Ｐ

Ｑ
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ステップ２ 重なり② - ２点の追いつき 

３ 図のような１辺 12 ㎝の正三角形ＡＢＣのまわりを、

２点Ｐ、Ｑがそれぞれ頂点Ａ、Ｂを同時に出発し、矢

印の方向にまわります。Ｐ、Ｑの速さはそれぞれ毎秒

５㎝、３㎝です。 

 

 

 ⑴ Ｐ、Ｑがはじめて重なるのは、２点が出発してから（   ）秒後です。 

 

 

 

 ⑵ Ｐ、Ｑがはじめて重なってから２回目に重なるまで（   ）秒かかります。 

 

 

 

 ⑶ Ｐ、Ｑが２回目に重なるのは２点が出発してから（   ）秒後です。 

 

 

 

 ⑷ Ｐ、Ｑが３回目に重なるのは２点が出発してから（   ）秒後です。 

 

 

 

 ⑸ Ｐ、Ｑが 10 回目に重なるのは２点が出発してから（   ）秒後です。 

 

Ａ

Ｂ Ｃ

Ｐ

Ｑ
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４ 図のようなＡＢ＝10 ㎝、ＢＣ＝８㎝、ＣＡ＝６㎝の

直角三角形のまわりを、２点Ｐ、Ｑがそれぞれ頂点

Ａ、Ｂを同時に出発し、矢印の方向にまわります。

Ｐ、Ｑの速さはそれぞれ毎秒４㎝、６㎝です。 

 

 

 ⑴ Ｐ、Ｑがはじめて重なるのは、２点が出発してから（   ）秒後です。 

 

 

 

 ⑵ Ｐ、Ｑがはじめて重なってから２回目に重なるまで（   ）秒かかります。 

 

 

 

 ⑶ Ｐ、Ｑが２回目に重なるのは２点が出発してから（   ）秒後です。 

 

 

 

 ⑷ Ｐ、Ｑが３回目に重なるのは２点が出発してから（   ）秒後です。 

 

 

 

 ⑸ Ｐ、Ｑが 10 回目に重なるのは２点が出発してから（   ）秒後です。 

 

Ａ

Ｂ Ｃ

Ｐ

Ｑ
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ステップ３ 重なり③ - ３点の重なり 

５ 図のような１辺 12 ㎝の正三角形ＡＢＣのまわりを、

３点Ｐ、Ｑ、Ｒがそれぞれ頂点Ａ、Ｂ、Ｃを同時に出

発し、矢印の方向にまわります。Ｐ、Ｑ、Ｒの速さは

それぞれ毎秒７㎝、３㎝、２㎝です。 

 

 

 ⑴ ２点Ｐ、Ｑが重なるのは何秒後か、１回目から７回目まで調べなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑵ ２点Ｑ、Ｒが重なるのは何秒後か、１回目から３回目まで調べなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑶ ３点Ｐ、Ｑ、Ｒが重なるのは何秒後か、１回目から３回目までを求めなさい。 

 

回目 １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

秒後        

 

回目 １ ２ ３ 

秒後    

 

回目 １ ２ ３ 

秒後    

 

Ａ

Ｂ Ｃ

Ｐ

Ｑ

Ｒ
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６ 図のような１辺５㎝の正六角形のまわりを、３点Ｐ、

Ｑ、Ｒがそれぞれ頂点Ａ、Ｃ、E を同時に出発し、

矢印の方向にまわります。Ｐ、Ｑ、Ｒの速さはそれ

ぞれ毎秒５㎝、４㎝、９㎝です。 

 

 

 ⑴ ２点Ｐ、Ｑが重なるのは何秒後か、１回目から５回目まで調べなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑵ ２点Ｑ、Ｒが重なるのは何秒後か、１回目から 10 回目まで調べなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑶ ３点Ｐ、Ｑ、Ｒが重なるのは何秒後か、１回目から３回目までを求めなさい。 

 

 

回目 １ ２ ３ ４ ５ 

秒後      

 

回目 １ ２ ３ 

秒後    

 

回目 １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ 10 

秒後           

 

Ａ

Ｂ

Ｃ

Ｄ

Ｅ

Ｆ

Ｐ

Ｑ

Ｒ
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７ 図のような１辺 10 ㎝の正三角形ＡＢＣのまわりを、

３点Ｐ、Ｑ、Ｒがそれぞれ頂点Ａ、Ｂ、Ｃを同時に出

発し、矢印の方向にまわります。Ｐ、Ｑ、Ｒの速さは

それぞれ毎秒 10 ㎝、６㎝、５㎝です。 

 

 

 ⑴ ３点Ｐ、Ｑ、Ｒがはじめて重なるのは、３点が出発してから何秒後ですか。 

 

 

 

 

 

 

 ⑵ ３点Ｐ、Ｑ、Ｒが２回目に重なるのは、３点が出発してから何秒後ですか。 

 

 

 

 

 

 

 ⑶ ３点Ｐ、Ｑ、Ｒが３回目に重なるのは、３点が出発してから何秒後ですか。 

 

Ａ

Ｂ Ｃ

Ｐ

Ｑ

Ｒ
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ステップ４ 場所指定での重なり① - 出発点 

８ 図のような１辺 10 ㎝の正三角形ＡＢＣのまわりを、

２点Ｐ、Ｑが頂点Ａを同時に出発し、矢印の方向にま

わります。Ｐ、Ｑの速さはそれぞれ毎秒３㎝、５㎝で

す。 

 

 

 ⑴ Ｐは（   ）秒ごとに出発点にもどります。 

  

 

 ⑵ Ｑは（   ）秒ごとに出発点にもどります。 

 

 

 ⑶ ＰとＱがはじめて頂点Ａで重なるは（   ）秒後です。ただし出発するときは１

回目に数えません（以下同様）。 

 

 

 ⑷ ＰとＱが２回目に頂点Ａで重なるのは（   ）秒後です。 

 

 

 

 ⑸ ＰとＱが 10 回目に頂点Ａで重なるは（   ）秒後です。 

 

Ａ

Ｂ Ｃ

Ｐ Ｑ
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９ 図のような１辺 10 ㎝の正六角形のまわりを、２点Ｐ、Ｑが

頂点Ａを同時に出発し、矢印の方向にまわります。Ｐ、Ｑの

速さはそれぞれ毎秒５㎝、４㎝です。このとき、次の問いに

答えなさい。 

 

 

 ⑴ ２点Ｐ、Ｑがはじめて頂点Ａで重なるのは（   ）秒後です。ただし出発すると

きは１回目に数えません（以下同様）。 

 

 

 

 

 

 

 ⑵ ２点Ｐ、Ｑが２回目に頂点Ａで重なるのは（   ）秒後です。 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑶ ２点Ｐ、Ｑが 10 回目に頂点Ａで重なるのは（   ）秒後です。 

ＡＰＱ
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ステップ５ 場所指定の重なり② - 特定の頂点 

10 図のような正三角形ＡＢＣのまわりを、２点Ｐ、Q は頂

点Ａを同時に出発し、矢印の方向にまわります。正三角

形を１周するのに、Ｐは 12 秒、Ｑは 15 秒かかります。 

 

 

 ⑴ Ｐが頂点Ｃにくるのは何秒後か、１回目から７回目まで調べなさい。 

 

 

 

 

 

 ⑵ Ｑが頂点Ｃにくるのは何秒後か、１回目から７回目まで調べなさい。 

 

 

 

 

 

 ⑶ ２点Ｐ、Ｑが頂点Ｃで重なるのは何秒後か、１回目から３回目までを求めなさい。 

 

 

 

 

 ⑷ ２点Ｐ、Ｑが 10 回目に頂点 C で重なるのは（   ）秒後です。 

 

回目 １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

秒後        

 

回目 １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

秒後        

 

回目 １ ２ ３ 

秒後    

 

Ａ

Ｂ Ｃ

Ｐ Ｑ
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回目 １ ２ ３ ４ ５ 

秒後      

 

回目 １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

秒後        

 

11 図のような正方形のまわりを、Ｐは頂点Ａを、Ｑが頂点

Ｄを同時に出発し、矢印の方向にまわります。正方形を

１周するのに、Ｐは 12 秒、Ｑは８秒かかります。 

 

 

 

 ⑴ Ｐが頂点Ｃにくるのは何秒後か、１回目から５回目まで調べなさい。 

 

 

 

 

 ⑵ Ｑが頂点Ｃにくるのは何秒後か、１回目から７回目まで調べなさい。 

 

 

 

 

 ⑶ ２点Ｐ、Ｑがはじめて頂点Ｃで重なるのは何秒後か、１回目から３回目までを求め

なさい。 

 

 

 

 ⑷ ２点Ｐ、Ｑが 10 回目に頂点 C で重なるのは（   ）秒後です。 

 

回目 １ ２ ３ 

秒後    

 

Ｐ Ｑ
Ａ

Ｂ Ｃ

Ｄ
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12 図のような１辺８㎝の正五角形のまわりを、Ｐは毎秒

４cm の速さで頂点Ａを、Ｑが毎秒２cm の速さで頂点Ｃ

を同時に出発し、矢印の方向にまわります。 

 

 

 

 

 ⑴ ２点Ｐ、Ｑがはじめて頂点Ｄで重なるのは（   ）秒後です。 

 

 

 

 

 

 

 ⑵ ２点Ｐ、Ｑが２回目に頂点Ｄで重なるのは（   ）秒後です。 

 

 

 

 

 

 

 ⑶ ２点Ｐ、Ｑが 10 回目に頂点Ｄで重なるのは（   ）秒後です。 

 

Ａ

Ｂ

Ｃ Ｄ

Ｅ

Ｐ

Ｑ
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■ 解答 ■ 

１ ⑴ ２ ⑵ ６ ⑶ ８  

  ⑷ 14 ⑸ 56 

２ ⑴ ６ ⑵ ８ ⑶ 14  

  ⑷ 22 ⑸ 78 

３ ⑴ ６ ⑵ 18 ⑶ 24  

  ⑷ 42 ⑸ 168 

４ ⑴ ７ ⑵ 12 ⑶ 19  

  ⑷ 31 ⑸ 115 

５ ⑴ 

 

  ⑵  

 

  ⑶  

 

 

６ ⑴ 

 

  ⑵ 

 

 

 

  ⑶ 

 

 

７ ⑴ 10 秒後 ⑵ 40 秒後  

  ⑶ 70 秒後 

８ ⑴ 10 ⑵ ６ ⑶ 30  

  ⑷ 60 ⑸ 300 

９ ⑴ 60 ⑵ 120 ⑶ 600 

10 ⑴ 

 

  ⑵ 

 

  ⑶ 

 

  ⑷ 560 

11 ⑴ 

 

  ⑵ 

 

  ⑶ 

 

  ⑷ 222 

12 ⑴ 16 ⑵ 36 ⑶ 196 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回目 １ ２ ３ 

秒後 12 48 84 

 
回目 １ ２ ３ ４ ５ 

秒後 10 40 70 100 130 

 

回目 １ ２ ３ 

秒後 12 48 84 

 

回目 １ ２ ３ ４ ５ 

秒後 4 10 16 22 28 

 
６ ７ ８ ９ 10 

34 40 46 52 58 

 
回目 １ ２ ３ 

秒後 10 40 70 

 

回目 １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

秒後 ８ 20 32 44 56 68 80 

 回目 １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

秒後 ５ 20 35 50 65 80 95 

 回目 １ ２ ３ 

秒後 20 80 140 

 

回目 １ ２ ３ 

秒後 ６ 30 54 

 

回目 １ ２ ３ ４ ５ 

秒後 ６ 18 30 42 54 

 

回目 １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

秒後 ３ 12 21 30 39 48 57 

 

回目 １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

秒後 ６ 14 22 30 38 46 54 
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■ 解答 ■ 

１ ⑴ 10 ㎝出会えばよい。 

     10÷(３＋２)＝２(秒後) 

  ⑵ １周分出会えばよい。 

     10×３＝30(㎝)…１周 

     30÷(３＋２)＝６(秒) 

  ⑶ ２＋６＝８(秒後) 

  ⑷ ８＋６＝14(秒後) 

  ⑸ ２＋６×(10−１)＝56(秒後) 

 

２ ⑴ 10＋８＝18(㎝)出会えばよい。 

     18÷(２＋１)＝６(秒後) 

  ⑵ １周分出会えばよい。 

     10＋８＋６＝24(㎝)…１周 

     24÷(２＋１)＝８(秒) 

  ⑶ ６＋８＝14(秒後) 

  ⑷ 14＋８＝22(秒後) 

  ⑸ ６＋８×(10−１)＝78(秒後) 

 

３ ⑴ ＰがＱに 12 ㎝追いつけばよい。 

     12÷(５−３)＝６(秒後) 

  ⑵ １周分差をつければよい。 

     12×３＝36(㎝)…１周 

     36÷(５−３)＝18(秒) 

  ⑶ ６＋18＝24(秒後) 

  ⑷ 24＋18＝42(秒後) 

  ⑸ ６＋18×(10−１)＝168(秒後) 

 

４ ⑴ ＱがＰに８＋６＝14(㎝)追いつけば

よい。（Q の方が早いことに注意） 

     14÷(６−４)＝７(秒後) 

  ⑵ １周分差をつければよい。 

     10＋８＋６＝24(㎝)…１周 

     24÷(６−４)＝12(秒) 

  ⑶ ７＋12＝19(秒後) 

  ⑷ 19＋12＝31(秒後) 

  ⑸ ７＋12×(10−１)＝115(秒後) 

 

５ ⑴ １回目：12÷(７−３)＝３(秒後) 

    ２回目：12×３＝36(㎝)･･･１周 

        36÷(７−３)＝９(秒) 

        ３＋９＝12(秒後) 

    よって、次のようになります。 

 

 

 

 

 ⑵ １回目：12÷(３−２)＝12(秒後) 

    ２回目：12×３＝36(㎝)･･･１周 

        36÷(３−２)＝36(秒) 

        12＋36＝48(秒後) 

    よって、次のようになります。 

 

 

 

 

  ⑶ ⑴⑵の表の、共通する時刻が答え

になります。 

 

 
回目 １ ２ ３ 

秒後 12 48 84 

 

回目 １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

秒後 ３ 12 21 30 39 48 57 

 � � � � � �

回目 １ ２ ３ 

秒後 12 48 84 

 �� ��
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６ ⑴ １回目：５×２＝10(㎝) 

        10÷(５−４)＝10(秒後) 

    ２回目：５×６＝30(㎝)･･･１周 

        30÷(５−４)＝30(秒) 

        10＋30＝40(秒後) 

    よって、次のようになります。 

 

 

 

 

  ⑵ １回目：５×４＝20(㎝) 

        20÷(９−４)＝４(秒後) 

    ２回目：５×６＝30(㎝)･･･１周 

        30÷(９−４)＝６(秒) 

        ４＋６＝10(秒後) 

    よって、次のようになります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ⑶ ⑴⑵の表の、共通する時刻が答え

になります。 

 

 

７ ⑴ 10 秒後 ⑵ 40 秒後  

  ⑶ 70 秒後 

８ ⑴ 10 ⑵ ６ ⑶ 30  

  ⑷ 60 ⑸ 300 

９ ⑴ 60 ⑵ 120 ⑶ 600 

10 ⑴ 

 

  ⑵ 

 

  ⑶ 

 

  ⑷ 560 

11 ⑴ 

 

  ⑵ 

 

  ⑶ 

 

  ⑷ 222 

12 ⑴ 16 ⑵ 36 ⑶ 196 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回目 １ ２ ３ 

秒後 10 40 70 

 

回目 １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

秒後 ８ 20 32 44 56 68 80 

 回目 １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

秒後 ５ 20 35 50 65 80 95 

 
回目 １ ２ ３ 

秒後 20 80 140 

 

回目 １ ２ ３ ４ ５ 

秒後 ６ 18 30 42 54 

 
回目 １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

秒後 ６ 14 22 30 38 46 54 

 
回目 １ ２ ３ 

秒後 ６ 30 54 

 

回目 １ ２ ３ ４ ５ 

秒後 10 40 70 100 130 

 �� �� �� ��

回目 １ ２ ３ ４ ５ 

秒後 4 10 16 22 28 

 � � � � �

６ ７ ８ ９ 10 

34 40 46 52 58 

 � � � �




